

БОЛЬШАЯ перемена

Издается с декабря 2005 года

Газета Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Калинковичи»



В ШКОЛЕ ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

По случаю окончания 2022/2023 учебного года 25 мая в школе прозвенел последний звонок и состоялась линейка с участием главных виновников торжества – выпускников 11 и 9 классов. В этом учебном году в СШ №2 г. Калинковичи 13 учащихся являются выпускниками одиннадцатого класса, а 47 – выпускниками девятого классов.

1 июня 2023

ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

... Нет ничего лучше и здоровее, чем хорошие воспоминания, вынесенные из детства! И чем больше таких воспоминаний, тем счастливее человек...

Ф.М. Достоевский



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

В школе прозвенел последний звонок. Продолжение 2

День пионерской дружбы 3

Творческий отчет 3

Памятка «Безопасное лето» 4

Цитаты известных людей 4

Для учителей праздник последнего звонка – это частица их жизни, которую они прожили вместе с учащимися, отдавая им свои знания, опыт и любовь. Для родителей выпускников – осознание того, что дети уже взрослые. А для самих выпускников – ступенька, уходя с которой в большую жизнь, они могут быть уверены, что в школе о них всегда помнят и ждут.

Торжественной и трогательной была линейка в средней школе № 2, которую открывали выпускники 9 «А»

класса с классным руководителем Татьяной Александровной Борисенко, 9 «Б» класса – с классным руководителем Еленой Владимировной Кротовой. Уверенным шагом и скрывая волнение за девятиклассниками с воздушными шарами шествовали навсегда покидающие стены родной школы выпускники 11 класса с классным руководителем Канааш Натальей Борисовной.

Продолжение на странице 2

В ШКОЛЕ ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Продолжение. Начало на странице 1.

После того как на школьном плацу выстроились одиннадцатиклассники, последовало открытие торжественной линейки последнего звонка поднятием Государственного флага Республики Беларусь и равнением на него при Государственном гимне. В этот день почетным правом поднятия флага были удостоены выпускник 11 класса **Чвей Егор** и учащаяся 9 «А» класса **Колос Александра**.

Этим майским утром на школьном торжестве от имени всех учителей, которые помогали пройти этот 11-летний школьный путь своим ученикам, переживали вместе с ними их радости и горести, с поздравительной речью к выпускникам обратилась директор школы **Волкова Елена Владимировна**.

К поздравлениям директора присоединились родные и близкие выпускников, а также почетный гость – методист отдела образования **Бондаренко Наталья Владимировна**. Чтобы на всех дорогах жизни выпускников всегда сопровождало чуткое сердце мамы и мудрое слово отца, от лица родителей их с последним звонком поздравила **Налетько Татьяна Валерьевна**. С трогательной речью обратилась к выпускникам и их первый учитель **Алисейко Наталья Александровна**.

Глядя с восхищением на выпускников, первоклассники не остались в стороне и поздравили их грустными и шуточными стихами.

Затем со словами благодарности и слезами радости и волнения перед великим будущим выпускники преподнесли своим учителям в подарок цветы. После чего закружились одиннадцатиклассники в прощальном школьном вальсе.

Вскоре зазвенел самый что ни на есть последний для одиннадцатиклассников школьный звонок, право дать который было предоставлено выпуск-



нику 11 класса **Максиму Бужану** и учащейся 1 «А» класса **Дарье Мухе**.



С последним школьным звонком будущее выпускников можно сравнить с чистой тетрадкой, которую им самим, уже без подсказок учителей, придется заполнять, используя все те знания, которые они получили за годы обучения в школе.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

!!! Учебные занятия завершаются в школах 31 мая, а для выпускников 9-х и 11-х классов — 25 мая. Завершением учебного года, включая летние каникулы в соответствии с новой редакцией кодекса, считается 31 августа. Выпускные экзамены для учащихся 9-х классов, а также для учащихся 11-х классов, которым предоставлено право выбора проходить итоговую аттестацию в виде централизованных экзаменов или выпускных экзаменов, пройдут с 1 по 9 июня.

ДЕНЬ ПИОНЕРСКОЙ ДРУЖБЫ

19 мая в Беларуси отмечается День пионерской дружбы. Пионерский галстук — это символ, который связывает людей разных поколений невидимыми нитями дружбы.

Пионеры средней школы №2 г. Калинковичи хранят и продолжают пионерские традиции: вахты памяти, пионерские костры, операции по сбору металлолома и макулатуры, пионерские линейки, шефская помощь и тимуровское движение.

В Калинковичах на площади Ленина прошла традиционная торжественная линейка, посвящённая Дню пионерской дружбы. Здесь собрались делегаты пионерских дружин района, представители органов власти и общественных организаций, ветераны пионерского движения, родители учащихся. Дружным многоголосием ребята и Буценко Николай Григорьевич, почётный пионер Калинковичского района, зачитали торжественную клятву. Ясковец Валентина Игнатьевна, начальник отдела образования, отметила важную роль пионерского движения. Ряды общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация» вступили 525 мальчишек и девчонок.

42 учащихся из нашей школы дали торжественное обещание

и вступили в БРПО.



С напутствующим словом к будущим пионерам обратилась Мохорева Наталья Владимировна, председатель совета депутатов.

Пионеры-лидеры Гвоздь Елизавета и Дашкевич Мария были награждены грамотами за активную



гражданскую позицию и активное участие в деятельности молодёжных общественных объединений.

Участники линейки почтили минутой молчания память погибших в годы Великой Отечественной войны, возложили цветы к мемориалу Героев.

Я уверена, что пионерский путь наших ребят будет насыщен интересными делами и радостью совместного труда. А помогут им в этом старшие товарищи: педагоги-организаторы и пионеры-лидеры.

Александра Колос

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Ярко и интересно 20 мая 2023 в ГУО "Средняя школа №2 г. Калинковичи" прошел творческий отчет объединений по интересам.

Ребята вместе с педагогами дополнительного образования представили свои объединения по интересам и работы, выполненные в 2022/2023 учебном году. Все участники образовательного процесса приняли участие в мастер-классах, которые подготовили педагоги и учащиеся нашей школы.

Встреча получилась очень познавательной и интересной.

Редколлегия



ОБЪЕДИНЕНИЯ ПО ИНТЕРЕСАМ



ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б

Телефон: 2 - 38 - 84

Email: guo.sosh2@mail.gomel.by

<http://k-soch-2.schools.by>

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Мы вместе!



ЦИТАТЫ ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

Всегда носите своё детство с собой, и вы никогда не состаритесь.

Том Стоппард

Счастлив тот, в ком детство есть.

Мэри Поппинс

В детстве мечтаешь поскорее вырасти, а позже жалеешь, что не можешь снова стать ребенком.

Лорен Оливер

Детство: кончились деньги — пошёл нарвал листьев, играешь дальше.

Владислав Гжегорчик

Детство — это, когда ты думаешь, что взрослый уже, а взрослые думают, что ребенок. И все при этом капитально заблуждаются.

А. Некрасов

ПАМЯТКА «БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО»



ПОВЕДЕНИЕ НА ВОДОЁМАХ

- Купаться можно только в присутствии взрослых;
- если не умеете плавать, купаться можно только в специально отведённых местах в присутствии взрослых;
- плавайте только в том месте, которое огорожено буйками — это безопасная зона;
- на надувных предметах плавать недалеко от берега — эти предметы могут порваться, зацепив что-нибудь острое.

ПОВЕДЕНИЕ С ОГНЁМ

- Не играйте с открытым огнём, спичками, зажигалками и другими огневыми средствами, особенно — в лесу и на торфяном болоте в засушливое время года;
- не разжигайте костер в лесу; разжигать костёр можно только со взрослыми на специально оборудованном кострище или в выкопанных углублениях;
- не пользуйтесь горючими воспламеняющимися жидкостями.

ПОВЕДЕНИЕ В ГРОЗУ

- Во время грозы нельзя находиться рядом с водой, высокими деревьями и столбами, старайтесь найти надёжное укрытие; в открытом поле лучше сесть, пождав под себя ноги и обхватив колени руками.

ПОВЕДЕНИЕ ВОЗЛЕ СООРУЖЕНИЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СЕТИ

- Нельзя подходить к таким сооружениям близко и трогать любые узлы и детали: это может закончиться мгновенным поражением электрическим током, это угрожает самой жизни.

ПОВЕДЕНИЕ В ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРАХ

- Нельзя затевать любые игры с песком и не заходить на территорию карьеров: надо опасаться возможного обвала песчаных пластов, это угрожает жизни.

ПОВЕДЕНИЕ С НЕЗНАКОМЫМИ ВЗРОСЛЫМИ, ПОВЕДЕНИЕ В ОБЩЕ- СТВЕННЫХ МЕСТАХ

- Не отвечать на ненужные расспросы незнакомого человека, не давать ему никаких телефонных и любых адресных сведений, кроме тех случаев, когда о чём-то случившемся с вами надо сообщить родителям или другим близким людям;

- не садиться в машину или куда-то идти с незнакомыми людьми: это может закончиться чем-нибудь непоправимым;

- не принимайте от незнакомых вам людей каких-либо предметов или любых знаков внимания, как бы вежливо они не обращались к вам;

- не впускайте в ваш дом (квартиру) незнакомых людей без разрешения родителей, не заходите с ними в лифт или подъезд;

- детям и несовершеннолетним подросткам после 23.00 часов нельзя находиться в общественных местах и на дорогах без сопровождения родителей (взрослых родственников);

- соблюдайте правила поведения в общественных местах.

ПОВЕДЕНИЕ НА ДОРОГАХ

- Играйте вдали от проезжей части;
- не выбегайте из-за стоящего транспорта, потому что автомобиль не может остановиться мгновенно;

- обозначьте себя фликером в тёмное время суток или наступающее вечернее время;

- переходите дорогу только по пешеходному переходу на зелёный сигнал светофора;

- посмотрите сначала налево, потом — направо, убедитесь, что водитель вас пропускает;

- никогда не рассчитывайте на внимание водителя, надейтесь только на себя;

- возле любой проезжей части дороги, в том числе — железной, нельзя передвигаться, используя наушники или говорить по мобильному телефону;

- не ходите по железнодорожным путям — это очень опасно.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ, КОГДА ТЫ ОДИН ДОМА

- открывать дверь можно только хорошо знакомому человеку;

- не оставляй ключ от квартиры в «надежном месте»;

- не вешай ключ на шнурке себе на шею;

- если ты потерял ключ — немедленно сообщи об этом родителям.

Используйте при возникающей опасности телефоны:

МЧС — 101; милиция — 102; скорая медицинская помощь — 103

Редколлегия